

# 我省各市狠抓防汛抗旱工作——时刻紧绷“安全弦” 筑牢防汛“安全堤”

省气象部门预计,今年夏季全省平均降水量为450毫米至490毫米,较常年同期偏多一至二成。连日来,我省各市深入学习贯彻习近平总书记对防汛抗旱工作作出的重要指示,按照省委、省政府部署,扎实做好防汛抗旱相关工作。各市始终绷紧“安全弦”,特别是近期,各市对防汛抗旱工作再梳理、再部署,明确责任,强化排查,备好物资,落实值守,全力筑牢防汛“安全堤”,确保全省人民安全度汛。

沈阳市将责任落实到每一段堤坝、每一座水库、每一个易积水点位、每一个岗位,坚持外洪、内涝防范并重,防汛抗旱两手抓,全力保障城市正常生产生活秩序。按照“谁预警、谁发布、谁叫应”的原则,针对暴雨、洪水、山洪、地质灾害、城市排水防涝等高等级预警,在省率先建立了全口径、直达基层责任人的防汛临灾预警“叫应”机制。紧盯重点部位和人员密集场所,持续开展隐患排查,落实整改措施,消除安全隐患。加强河库、重点部位管理管控的同时,持续强化城市排水防涝设施巡查、维护、清淤,严格执行易积水点位市区两级联动和“三警一队一长一组”防控机制。目前,全市各级各类防汛应急队伍保持临战状态,专家组成员保持在库在线;建立“管、储、调、运、配”一体化机制,确保紧急情况下防汛物资设备调得出、运得到。

防汛抗旱,重在落实。大连市明确12项防汛抗旱责任,建立防汛四级包保责任体系,9名市级领导、140名包保责任人,1364名乡镇级领导、4823名村干部全部到岗到位。现已组织开展业务培训29次,参训人员1900余人次,有效提升履职能力。通过多层次巡查检查和隐患排查,共排查梳理度汛重点部位2128处,隐患点位524处,现已明确责任、落实整改措施。大连市把防范预案做足做细,组织修订完善防汛各类预案2792个,编制完成《大连市极端强降雨防范应对工作方案》,23个防汛重点部门编制完成本领域《极端

强降雨防范应对工作方案》。全市组建1655支抢险队伍,储备513.87万件物资,对涉及转移避险的9423名群众实名登记造册,全力做好抢险救援准备。

近日,鞍山市在原有大河排查重点关注部位的基础上,组织各地对中小河流重点关注部位进行排查梳理。加强重点区域、重点部位现场巡查,及时发现问题,层层督查督办,迅速整改到位。构建责任网络体系,已落实四级11类责任人5000余人次。鞍山市还加强实战演练,提升实战能力,完善应对极端天气综合指挥调度机制。同时做足防灾准备,强化应急抢险人员、物资准备和设施调试检查,确保关键时刻调得出、顶得上、打得赢。

抚顺市实行四级包保责任制,明确14名市级领导分别包县区,指导各县区抓好本地区防汛抗旱工作。各县区相应建立“县区领导包乡镇、乡镇领导包村、乡镇和党员干部包户”制度,层层落实责任,落实各级包保责任人3941人。同时,建立覆盖市、县、乡、村的防汛抗旱责任网络,构建“横向到边、纵向到底、全向到位”防汛责任体系,已经落实各级各类防汛责任人3954人。

本溪市防汛抗旱指挥部修订完成2024年防御洪水方案,全面落实江河堤段、水库、城市防涝等11类防汛抗旱重点部位责任人、防汛“五级包保”责任制度,开展汛前隐患排查,对以往受局部极端天气影响较大的重点区域明确了应急度汛措施;目前已完成汛前市、县、乡、镇、村、组五级隐患排查,共排查出隐患点245处。

入汛以来,丹东市防指对防汛抗旱工作进行了周密安排。市防指下设19个职能组,形成了防抗救一体的防汛抗旱指挥体系。逐级落实防汛抗旱责任人1723人,组建54名防汛抢险专家队伍,抢险救援队伍共计13806人。全市共储备物资62个种类价值2069.93万元。修订和

完善各类预案1385份,开展各项演练36次。全面开展隐患排查,水利部门完成设备检修养护,完善预警“叫应”机制,发生汛情联合会商研判,及时启动应急响应。

为确保防汛抗旱工作落实到位,锦州市建立健全工作机制,落实各类责任人4314人,修订完善防汛抗旱各类预案1768个,并针对城市内涝、河流、水库、山洪泥石流地质灾害、人员转移避险等重点工作提出具体要求,进一步完善“1+2+9+N”战时指挥体系。目前,已储备共计3260万元的防汛物资,落实抢险救援队伍172支,共计1.38万人,确保汛期指挥有序。

营口市加强旱情、雨情监测预警,制定、完善灌区灌溉用水方案和抗旱调度方案。织密筑牢责任体系,落实各类防汛抗旱责任人8000余人。持续开展隐患排查,全市排查防汛重点部位703处。全面开展预案演练,推进山洪灾害防御“十一个一”防汛标准化。强化物资队伍保障,组建93支共1.22万余人的应急抢险队伍,全市各级55个防汛物资库已储备价值2400余万元的防汛物资。

阜新市建立四级责任网格体系,明确防汛抗旱、堤防水库等10类责任人4283人。对重要水利设施落实安全责任和防汛责任人;完善农田排涝预案,检修排涝设施;全面排查地质灾害隐患,封闭重点隐患;清理主城区雨水井、检查井、排水管网,检修强排站;巡查高速、桥梁等,整治阻水障碍物,保障桥涵行洪安全。

汛期不结束,排查不终止。连日来,辽阳组织各县(市)区开展重点危险部位摸底排查,共排查出重点危险部位转移人口449户826人,已落实登记造册;排查出涉汛隐患415处,已整改或制定度汛方案和应急预案。为进一步提升防洪减灾能力,今年,辽阳实施5个中小河流治理项目,综合治理河长86公里;实施6个项目对6条山洪沟进行治理,综合治理河道28公里。

目前,铁岭市已落实11类防汛抗旱责任人2586人次,四级包保责任人4839人,落实集中安置点597个、转移车辆1680辆,新增储备防汛物资价值64.29万元。18项防洪排涝工程全部开工,7处水毁修复工程全部完工。完成编制(修订)并审批应急预案2791份,市、乡镇共落实防汛抢险救援应急队伍141支19792人。

朝阳市已完成590个山洪灾害危险区人员复核和369个监测站点、7个山洪灾害预警平台运行维护工作,完成8个水毁水利工程修复,确保工程安全运行。围绕水库、尾矿库等防汛重点部位开展安全度汛隐患排查和问题整改工作,排查检查整改安全隐患669项。强化应急物资储备,128个抢险救灾物资储备点积极储备防汛抢险舟等防汛物资。198支各类应急抢险救援队全时在岗待命。

盘锦市深入排查整治隐患,对大、中、小河流穿堤建筑物、穿堤管、险工险段等部位全面排查,共确定重点防洪风险隐患问题57个,并采取措

施消除隐患。同时,对重点风险隐患逐个分析,逐个调整细化工程措施和度汛措施。盘锦市还完善应急预案,围绕断路、断电、断网、断水、断气等极端条件,编制应急联动指导意见。辽河、绕阳河等在建工程和重点部位都落实了度汛预案。

葫芦岛市坚持预防为主,持续强化“四预”措施。修编完善市本级防汛抗旱5项预案和1个方案,开展防汛应急综合演练和防汛责任人业务培训;利用气象、水文监测设备实时采集现场降雨量、风速等信息,开通预警“叫醒”,实时发布气象预报预警信息。葫芦岛市还建立“物防+人防+技防”三位一体的防汛机制,全市150支水利工程抢险队伍和水利专家随时待命。

本报记者 陶阳 于雅坤 崔治 崔振波 许蔚冰 王卢莎 佟利德 田甜 严佩鑫 狄文帆 崔毅 刘永安 姜义君 白复海 见习记者

## 2024年辽宁省高考成绩公布 网上填报志愿至6月30日16时截止

本报讯 记者王月 白昊报道 6月24日,省招考办发布2024年辽宁省高考成绩、文化课录取控制分数线、考生文化课成绩统计表。网上填报志愿于高考成绩发布同时正式开始,截止时间为6月30日16时。

考生可以登录“辽宁招生考试之窗”网站的“查询中心”查询成绩,也可以通过辽宁政务服务网的统一查询入口或通过“辽事通”APP、小程序首页中的“高考专区”查询成绩。今日9时,考生可以登录“辽宁招生考试之窗”网站的“查询中心”下载并打印高考成绩单。

2024年辽宁省高考普通类历史学科类特殊类型招生、本科、专科(高职、提前专科)控制分数线分别为510分、400分、150分;普通类物理学科类特殊类型招生、本科、专科(高职、提前专科)控制分数线分别为510分、368分、150分。体育类历史学科类、物理学科类的本科、专科(高职)文化成绩

控制分数线均为150分;艺术类历史学科类本科、本科舞蹈类、表(导)演类的戏剧影视表演、表(导)演类的服装表演、音乐类的音乐表演专业、本科戏曲类专业,专科(高职)文化成绩控制分数线分别为300分、250分、200分、150分;艺术类物理学科类本科,本科舞蹈类、表(导)演类的戏剧影视表演、表(导)演类的服装表演、音乐类的音乐表演专业,本科戏曲类专业,专科(高职)文化成绩控制分数线分别为276分、250分、184分、150分。

省招考办还发布了高考考生成绩复核公告,考生对本人的高考成绩存有疑义的,需于6月25日、26日持本人身份证、普通高考准考证到高考报名所在地的县(市、区)招考办申请成绩复核。未按规定方式、规定时间提出的申请不予受理。省招考办不直接受理考生个人的高考成绩复核申请。考生可于6月28日下午到县(市、区)招考办查询成绩复核结果。

## 全省法院开展 打击非法集资专项行动

本报讯 记者刘乐报道 6月24日,记者从省法院获悉,目前全省法院正开展为期2年的打击非法集资专项行动,把追赃挽损工作作为打击非法集资犯罪案件的重中之重,积极配合公安等部门做好资产处置工作,做到追赃尽净、应退尽退,提高财产刑执行和资产清退比例,全力守护好人民群众的“钱袋子”。

为确保持续专项行动扎实推进,省法院加强统筹协调,成立打击非法集资专项行动工作领导小组,组成工作专班,制定实施方案。行动从风险排查、打击处置、整治规范、建章立制、宣传教育5个方面同时发力,依法审判处置一批社会影响大、关注度高的重大案件,依法严厉惩治一批违法犯罪分子,发布一批典型案例,形成务实管用的长效机制,实现打击震

慑、追赃挽损、维护稳定、法治引领的良好效果。

目前,全省法院已按照涉案地区、涉案金额、涉案人数、时间跨度、处置进度、利益群体规模等分门别类,建立非法集资案件在审、在执情况台账和未结案件工作台账,加快非法集资未结案件办案节奏,集中清理积案。

据悉,全省法院还将进一步加大重点领域、重点案件、重点地区发生的非法集资案件打击力度,重点打击非法集资活动的组织者、领导者和管理人员及其他发挥主要作用的人员,从严惩处养老领域非法集资犯罪。坚持治罪和治理并重,积极开展企业合规改革,及时向有关部门发送司法建议,促进完善监管、堵塞漏洞。加大宣传力度,提高人民群众防范能力,减少人民群众财产损失。

## 全省公共卫生事件应急处置 专题培训班开班

本报讯 记者王敏娜报道 6月24日,由省委组织部统一部署,省疾控中心和省委党校(辽宁行政学院、省社会主义学院)共同举办的公共卫生事件应急处置专题培训班开班。本次培训邀请国家疾控中心相关司局负责同志、省疾控中心主要负责同志及省委党校教授等授课,旨在贯彻落实党中央、国务院关于改革完善疾控体系、推动疾控事业高质量发展决策部署,强化全系统干部职工理论武装和思想引领,增强疾控队伍对公共卫生事件的应急处置能力。

本次培训班共5天,课程内容设置注重理论和实际相结合,采取理论授课、现场教学、分组讨论等多元化教学模式,重点围绕开辟马克思主义中国化时代化新境界,紧扣新时代“六地”目标定位、推动辽宁全面振兴、深入学习全省疾控系统高质量发展思路与对策,传染病疫情应急处置以及队伍培训演练等方面进行专题辅导。

省、市、县(市、区)疾控系统和沈抚示范区社会事业局负责同志参加培训。

## 老年健康宣传周活动启动

本报讯 记者王敏娜报道 6月24日至30日是2024年全国老年健康宣传周,今年活动主题是“维护听力健康,乐享幸福晚年”。

我省要求,各地各单位要围绕维护老年人听力健康主题,结合本地实际,广泛宣传老年健康政策、老年健康科普知识、老年听力健康知识,以老年人喜闻乐见的形式开展老年健康宣传周活动。各市卫生健康委要突出地域特色,统筹推进宣传活动,广泛发动各级各类医疗机构、涉老社会组织、老年大学、社区(村)等开展

形式多样的宣教活动,组织老年人积极参与,营造良好的社会氛围。各医疗机构要结合老年人特点和健康需求,宣传积极老龄观和健康老龄化理念、老年常见病和慢性病防治等健康科普知识。

宣传周期间,省卫生健康委将组织开展“维护听力健康,乐享幸福晚年”老年健康宣传周系列活动,全省14个市同步举办形式多样、丰富多彩的市同步举办形式多样、丰富多彩的宣传活动,为老年人安享健康幸福晚年营造良好氛围,切实提高老年人健康水平。

## 六件民生领域“铁拳”行动典型案例公布

本报讯 记者赵铭报道 今年以来,省市场监管局聚焦民生领域关系群众生命健康安全等重点商品、重点行业,部署开展了民生领域案件查处“铁拳”行动。6月24日,省市场监管局公布2024民生领域“铁拳”行动(第二批)6件典型案例。

6件案例分别为,关某从非正规渠道购进假冒他人注册商标的“津成”“通源”两种电线电缆并流入市场销售;鞍山市台安县远征加油站销售

不符合国家标准的0号车用柴油;刘某销售带有“Moncler”“The North Face”标识、侵犯注册商标专用权的羽绒服、裤子;齐某以会销形式虚假宣传食品“雪莲虫草精”具有疾病治疗功效;山东万稼丰生物工程有限公司销售不合格有机多元素肥;鞠某经销能够作弊的“鬼秤”。我省市场监管部门已对违法行为依法责令停止销售,并作出没收不合格商品、没收违法所得、罚款等行政处罚决定。

## 我省水库类增发国债项目全面开工

本报讯 记者胡海林报道 近日,我省中、小型水库大坝安全监测设施建设项目在沈阳市法库县牛堡水库、沈北新区帽山水库进场施工,标志着我省13个水库类增发国债项目全面开工建设。

据介绍,本次获批的13个水库类增发国债项目,包括11个大中型病险水库除险加固项目和2个水库大坝安全监测设施建设项目,批复总投资

7.53亿元,计划于今年年底前完成所有项目主体工程建设。

这些项目的顺利实施,有助于强化11座水库对下游78万人和137万亩农田的防洪安全保障能力,并基本实现全省中、小型水库大坝安全监测设施全覆盖,提升水库运行管理信息化、现代化水平,进而为保障水库运行安全和效益充分发挥提供有力支撑。

## 恒力集团把烟囱数量减下来,排放标准提上去——七根烟囱背后的生态账本

本报记者 唐佳丽



图为俯瞰恒力(大连长兴岛)产业园。

省出10万个家庭的用水量。此外,恒力还在全球首创嵌入式污水处理技术,实现了中水全回用。在办公区的休闲景区,有个水池,成群的锦鲤畅游其中,恒力石化(大连)化工有限公司总经理许锦介绍,这都

是回用的中水。发展绿色生产力,投入的确实会增加,但减少了生产过程中的排放,提高了产品的环保性,也为企业走出了环境友好、低能耗、高产出的发展新路。目前,恒力已建成

5个国家级绿色工厂,能效、水效行业领跑。2023年,恒力在大连地区销售收入达2855亿元,上缴国家各类税收271亿元,“算好生态环境账,其实也是算好了企业的发展账。”许锦说。

联合在快递网点全面推进“收寄验视、实名收寄、过机安检”3项措施严格落实。

关口前移,预防为先。全省检察机关充分利用检察资源优势,多措并举抓好禁毒宣传教育,将禁毒宣传教育融入检察履职全过程,通过庭审观摩、发布典型案例、以案说法等形式,向社会公众通报司法机关惩治毒品犯罪情况,向公众积极宣传毒品特别是新型毒品的危害性,进一步提升群众禁毒意识,营造全民禁毒的浓厚氛围。

## 全省检察机关依法严惩毒品犯罪强化禁毒综合治理 2023年以来起诉涉毒品犯罪1469件1862人

本报讯 记者黄岩报道 6月24日,省检察院以“厉行禁毒,综合施治,护航振兴新突破”为主题召开新闻发布会,通报全省检察机关2023年以来依法严惩毒品犯罪,强化禁毒综合治理工作情况。全省检察机关批准逮捕毒品案件1285件1618人,起诉1469件1862人,依法从重从快打击毒品犯罪活动。

据介绍,全省检察机关坚持“在办案中监督,在监督中办案”,充分履行侦查监督职能,共监督立案39件,纠正漏捕37人,纠正漏罪12人,

纠正遗漏同案犯46人,对毒品犯罪案件提出二审和再审抗诉35件,目前已改判10件,发回重审7件。

在办案中,全省检察机关深入推进“清源断流”行动,严厉打击源头性犯罪,起诉走私、制造毒品、非法种植毒品原植物罪等33件42人。针对涉网络毒品犯罪隐蔽性强的特点,依托侦查监督与协作配合平台,适时提前介入,引导公安机关依法全面规范取证、固定证据,夯实证据基础,推动形成侦诉办案合力,确保毒品案件高质效办

理。毒品犯罪常常伴随洗钱行为,检察机关强化“一案双查”,深挖毒品洗钱,对毒品犯罪链条中的洗钱犯罪予以严厉打击。2023年以来,全省检察机关批准逮捕涉毒品洗钱犯罪7件11人,起诉72件73人。

针对向青少年贩卖涉麻精药品等成瘾性物质的,检察机关一方面依法加大对行为人惩治力度,另一方面对涉案麻精药品追溯溯源,通过制发检察建议等手段堵塞管理漏洞。全省检察机关积极参与平安寄递专项行动,会同相关部门

联合在快递网点全面推进“收寄验视、实名收寄、过机安检”3项措施严格落实。

关口前移,预防为先。全省检察机关充分利用检察资源优势,多措并举抓好禁毒宣传教育,将禁毒宣传教育融入检察履职全过程,通过庭审观摩、发布典型案例、以案说法等形式,向社会公众通报司法机关惩治毒品犯罪情况,向公众积极宣传毒品特别是新型毒品的危害性,进一步提升群众禁毒意识,营造全民禁毒的浓厚氛围。